

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Как показало проведенное Фондом семьи Кайзер и ЮНЭЙДС исследование, в 2016 году объем финансирования мер по противодействию ВИЧ со стороны правительств стран-доноров сократился на 7%, достигнув рекордно низкого значения за период с 2010 года

ЖЕНЕВА/МЕНЛО-ПАРК, штат Калифорния, 21 июля 2017 года – Согласно новому отчету, подготовленному Фондом семьи Кайзер и Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС), объем финансирования со стороны правительств стран-доноров, направленного на поддержку мер по противодействию ВИЧ в странах с низким и средним уровнем дохода, сократился с 7,5 млрд долл. США в 2015 году до 7 млрд долл. США в 2016 году. Это уже второе подряд падение за последние два года, ознаменовавшее достижение рекордно низкого значения за период с 2010 года.

Данное падение обусловлено непосредственно урезанием финансирования (чистая доля которого в структуре факторов падения составила около 50%), колебаниями валютного курса (20%) и графиком осуществления США своих отчислений в Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией (30%) в результате принятия США законодательных инициатив, ограничивающих объем финансирования до одной трети от общего объема отчислений в Глобальный фонд.

В 2016 году объем двустороннего финансирования сократился немногим более чем на 100 млн долл. США; причем сокращение наблюдалось со стороны девяти из 14 вовлеченных стран-доноров (в семи из которых было зафиксировано сокращение в национальной валюте). Объем многосторонних отчислений уменьшился на 400 млн долл. США. Как уже упоминалось ранее, падение было частично обусловлено ограничением отчислений в Глобальный фонд на уровне законодательства США. В то же время еще одной причиной стало решение стран-доноров сконцентрировать свои отчисления в Глобальный фонд в начале периода выполнения обязательств перед ним за 2014-2016 годы.

«Инвестиции в меры против СПИДа придают денежным средствам особую ценность. Мы благоразумно инвестировали средства в предоставление жизненно важных услуг по лечению и профилактике ВИЧ миллионам людей, и сегодня мы видим результаты этих инвестиций», сказал исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе. «Сокращение объема международных ресурсов ограничит нашу способность охватить те 17 миллионов человек, которые все еще нуждаются в лечении».

«Объем направленного на противодействие ВИЧ финансирования со стороны правительств стран-доноров продолжает сокращаться», сказала вице-президент

Фонда семьи Кайзер Джен Кейтс, директор по глобальной политике в области здравоохранения и ВИЧ. «Недавно предложенное США урезание, наряду с различными другими требованиями в отношении бюджета стран-доноров, вероятно усилит наблюдающуюся атмосферу неопределенности вокруг будущего финансирования мер по противодействию ВИЧ».

Предоставив 4,9 млрд долл. США в 2016 году, США остались наибольшим донором в области противодействия ВИЧ, опередив Великобританию, Францию, Нидерланды и Германию. В то же время по размеру экономики США заняли третье место.

[В новом отчете](#), который был подготовлен в рамках партнерства между Фондом семьи Кайзер и ЮНЭЙДС, представлены последние имеющиеся данные по объему финансирования со стороны правительств стран-доноров на основе информации, предоставленной правительствами. Сюда входят двусторонняя помощь странам с низким и средним уровнем дохода, отчисления в Глобальный фонд, а также ЮНИТЭЙД. Под термином «финансирование со стороны правительств стран-доноров» следует понимать осуществляемые донорами выплаты или платежи. Отчисления доноров в пользу многосторонних организаций учитываются как часть таких выплат.

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

Фонд семьи Кайзер | Katie Smith | +1 202 347-5270 | ksmith@kff.org

Фонд семьи Кайзер | Craig Palosky | +1 202 347-5270 | cpalosky@kff.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и Youtube.

Фонд семьи Кайзер

Фонд семьи Кайзер – это некоммерческая организация, расположенная в Менло-Парк, штат Калифорния, которая удовлетворяет потребности в получении надежной информации по вопросам национального здравоохранения.